

认真学习《习近平谈治国理政》第三卷

维护香港、澳门长期繁荣稳定，推进祖国和平统一

在融入国家发展大局中实现香港、澳门更好发展

(2018年11月12日)

这是习近平会见香港、澳门各界庆祝国家改革开放40周年访问团时讲话的一部分

(接上期)四是双向开放的桥梁作用。国家改革开放初期,香港、澳门利用拥有欧美市场配额等优势,为内地带来了大量出口订单。到上世纪90年代中期,香港80%以上的制造业转移到珠三角等地,促进内地出口导向型制造业迅速发展,助推内地产业融入全球产业链。香港、澳门也是内地企业境外融资和对外投资的窗口平台。很多内地企业通过香港逐渐熟悉和适应国际市场,学会了在国际市场大海中游泳。目

前,在香港上市的内地企业已经占香港上市公司总数的近50%,市值更是接近70%。

五是先行先试的试点作用。国家实行开放政策中,有不少是对香港、澳门先行先试,积累经验之后再逐步推广。这既促进了国家对外开放,又有效控制了风险,也为香港、澳门发展提供了先机。比如,内地服务业市场开放,就是先在CEPA框架内基本实现广东与香港、澳门服务贸易自由化,为全面实行准入前国民待遇加负面清单管理模式积累了经验。香港、澳门在国家金融领域开放中的试点作用更为突出。近年来推出的“沪港通”、“深港通”、“债券通”都是内地资本市场开放的重要举措。人民币国际化也是从香港开始的。目前,香港拥有全球最丰富的离岸人民币产品,是全球最大的人民币离岸

业务中心。

六是城市管理的借鉴作用。香港、澳门在城市建设和管理、公共服务等方面积累了比较丰富的经验,是内地学习借鉴的近水楼台。比如,上海虹桥机场引进香港国际机场管理理念,短期内实现了管理水平跃升,被评为“世界最快进步机场奖”第一名;北京、广州、深圳等多个城市的地铁建设和管理借鉴了香港地铁的先进经验;内地第一支救助飞行队是在香港飞行服务队手把手帮助下组建起来的。内地通过学习借鉴香港、澳门的先进做法和有益经验,有力提升了内地城市建设和管理水平。

(未完待续)

(据《习近平谈治国理政》第三卷)

太钢复合材料厂

主题党日活动服务生产一线重实效

本报讯(通讯员 白旭峰)近日,复合材料厂党委针对各生产线迫切需要解决的问题,积极策划、组织开展了主题党日活动,活动接地气、成效显著,一举解决了基层党支部党建工作服务生产经营措施较少的瓶颈问题。

针对复合板爆场生产任务重,爆炸焊接产生的废钢条易给作业人员造成安全隐患的问题。该厂党委组织各党支部党员群众深入爆场开展了“强党建 促安全 助力提升经营效益”主题党日活动。活动中,各党支部积极与复合作业区联系,利用爆场生产间隙,在作业区人员的指导下开展清理工作。机关第一、第二党支部、设备能环室党支部、复合材料事业部党支部30多名党员群众参加了“清理爆场

周围钢条,排除安全隐患”活动,共清理废钢条七余吨。该厂党委要求,各党支部要将“强党建 促安全 助力提升经营效益”主题党日活动作为本支部党建与安全、生产经营深度融合的工作机制,长期坚持下去,每季度深入爆场开展1次活动。

高纯镁钙砂生产线托管复合材料厂后,炉窑运行日趋平稳。为使生产线物料流转更加有序,现场管理不断优化,该厂党委组织各党支部党员群众深入高纯镁钙砂生产线开展了生产现场绿化带平整、库房搬迁等助力生产线的主题党日活动。机关第二党支部两次组织党员群众33人次开展了主题党日活动。活动中,平整绿化带面积500余平方米,搬迁钢材1.5吨、杂物3吨,油脂2.75

吨,解决了生产线一部分迫切需要完成的工作事项。目前,在厂党委的号召下,其余各党支部也主动请缨,针对高纯镁钙砂生产线迫切需要完成的其余7项工作积极组织开展主题党日活动。

主题党日活动开展过程中,复合材料厂将安全工作放在首位。各党支部在组织活动和安排具体工作中,首先考虑参与人员的身体素质、业务技能等情况;其次,全体参与人员必须规范穿戴劳动保护用品,作业前必须进行安全交底,指定具体安全负责人;三是加强安全互保,参与人员不得擅自脱离劳动组织,更不允许擅自离开现场,进入到陌生的环境;现场作业完毕和活动结束后,党支部派专人清点人员和工器具。

(上接第一版)魏成文要求,一是要深入推进巡察整改,把巡察整改和成果运用落实、落细、落到位。要继续压实巡察整改主体责任,要继续加强对巡察整改的日常监督,要继续强化巡察成果综合运用。二是要巡察工作必须坚守政治巡察职能定位,突出巡察工作政治性和人民性,紧密围绕巡视工作方针和企业中心任务,与时俱进深化政治监督。要始终聚焦“两个维护”这一根本任务,要始终坚持以问题为导向的基本方向,要始终注重发挥好巡察综合监督平台和联系群众纽带作用,要始终将队伍建设作为巡察高质量发展的根本保障。

魏成文强调,巡察工作要聚焦发现问题、形成震慑、推动改革、促进发展的方针。一是围绕巡察整改“后半篇文章”,

要重点监督检查制度是否健全、制度是否执行并区分整改责任,明确职能部门对制度建设和制度监管的整改责任,推动“制度树”建设;把巡察问题分类归纳,推动专业条线有效整改巡察问题;以巡察整改助力太钢健全矩阵式管理,解决条块一般粗问题,提高职能部门专业领域的顶层设计能力,推动专业条线加强管理、深化改革、促进发展。二是围绕深入推进巡察任务开展,关键要把准问题的切入点,贯通融合各类监督,做好与安全环保督导检查结合,避免监督力量的重复方案。围绕政治监督,特别是党的二十大会议召开,重点了解基层党组织意识形态责任落实情况。围绕深化改革,重点了解被巡察党组织及班子成员对待改革的态度;对重点改革

任务是否存在不敢为、不想为、不能为的现象;太钢推进的重点改革任务是否走在前列;围绕本单位高质量发展是否启动了符合太钢战略的改革。围绕制约太钢发展的重点、职工群众的关切以及底线红线类问题,重点任务推进与完成情况是否走在前列;重点关注采购、销售、设备维修等领域以及选人用人、薪酬福利、门禁管理、废钢回收等方面的问题;重点关注是否存在未经授权发生业务的问题。围绕担当作为与作风建设,重点关注是否存在攻坚克难劲头不足、是否存在推诿扯皮、等靠要、不作为、假作为问题;以巡察推动党员干部增强大局观念,促进太钢生产经营与改革发展,助力太钢开疆拓土。

会上,汪震、李华也对下一步巡察工作提出了要求。

攻坚克难 使命必达



2020年以来,面临着生产和施工建设两线作战,太钢集团宝钢德盛热轧厂党支部充分发挥党员先锋模范带头作用,通过开展各项竞赛活动,确保项目建设如期投产,并实现生产高效运行。

党员冲锋在前,确保1780产线试车投产。受疫情、施工进度和人员紧缺等因素的影响,1780产线项目设备调试时间短、任务紧。为确保9月28日热负荷节点如期完成,热轧党员在急、难、险、重任务面前,组建了4支党员攻坚突击队,突击队队员聚焦各阶段任务,充分履行职责使命,勇

挑重担,相互鼓励、相互辅助,如期全部完成既定目标,确保了1780热轧产线热负荷试车一次成功。该条产线从老线拆卸到新线试车,突破预期,历时671天,书写了历史记录。目前,该产线运行正常,不锈钢最高日产9469吨,碳钢最高日产11000吨,薄规格产品比例已超原产线,质量也在快速提升。

党员示范引领,推进1150产线降本增效。党支部积极打造无边界攻关团队,号召党员带头,眼睛向内,苦练内功,全面推进围绕1150产线的11个降本增效竞赛项目,持续推进对标找差工作。目前,各项关键指标均创历史最优,其中工序成本“破三进二”,最低成本达到277元/吨。2020年累计降本2699万元,实现全年目标完成率270%,并创造了116万吨的不锈钢年产量历史新高,关键质量指标也随之快速提升。

